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I. Bevezetés

Az  Egri  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokság  (a  továbbiakban:  Egri  HTP)  számára  kiemelt
feladat  volt  a  tűzvédelmi,  tűzoltási  és  műszaki-mentési  feladatok  magas  színvonalú
elvégzésével a szervezet hatékonyságának és az állampolgárok élet és vagyonbiztonságának a
növelése.  Ennek  érdekében  fontos  célkitűzés  volt  2019-es  évben,  hogy  folyamatosan
figyelemmel  kísérjük  a  beavatkozó  állomány  tűzoltó  védőfelszereléssel  és  technikai
eszközökkel  történő  ellátottságát,  támogattuk  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  (a
továbbiakban:  ÖTE),  mentőszervezetek  szerepvállalását,  részvételüket  a  mentő  tűzvédelmi
feladatok ellátásában. Az integrált hatósági munka fejlesztésére kiemelt figyelmet fordítottunk
és  nagy  hangsúlyt  helyeztünk  a  helyi  védelmi  igazgatási  szervekkel,  az  állami  és
önkormányzati hivatalokkal történő együttműködésre. 

Az  Egri  HTP működési  területén  számos  esetben  fordult  elő  olyan  káreset,  melyeknél  a
katasztrófavédelem területén dolgozó állami és önkormányzati szervek, valamint az önkéntes
mentőszervezetek összehangolt  munkájára volt  szükség. Az időjárási  tényezők szélsőséges
hatásainak  következményeként  a  nagyszámú  szabadtéri  tűzesetek,  az  egyre  gyakoribb
partfalomlások  és  a  lokálisan  kialakuló  ár-belvízi  események  jellemezték  az  elmúlt  év
feladatait. A  helyi  sajátosságoknak  megfelelő  feladatok,  káresetek  felszámolására
folyamatosan  készültünk,  a  bekövetkezett  káresetek  felszámolásánál  gyors,  szakszerű  és
előírásoknak  megfelelő  beavatkozást  hajtottunk  végre,  melyben  az  ÖTE-k  önzetlen
segítőkészségükkel nagy szerepet vállaltak.

II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről
Az Egri HTP működési  területén  -  a 2019-es év egyes időszakait  vizsgálva  -  a tűzesetek
számában növekedést tapasztalható. Hasonló tendenciát mutat a műszaki mentések száma is.
Az Egri HTP szakmai irányítása alatt álló tűzoltó egységek összesen tűzesethez 492, műszaki
mentéshez  588  alkalommal  vonultak.  A  statisztikai  adatokat  az  1.  számú  melléklet
tartalmazza.  Szándékosan  megtévesztő  jelzés  12,  utólagos  tűzeset  16  alkalommal  került
megállapításra. 219 esetben működési területünkön kívülre vonultak egységeink. Az ÖTE-k
összesen 205-ször kerültek értesítésre.

III. Vonulási adatok a tárgyévben  
Elsődleges működési körzetünk 2019-ben nem változott az előző évhez képest. Jelenleg 64
település védelmét látjuk el,  ebből 21-re az egri,  29-re a pétervásárai, 14-re a füzesabonyi
egység  vonul  elsődlegesen.  Működési  területünkön  egy  önkormányzati  tűzoltóság  (a
továbbiakban:  ÖTP)  rendelkezik  műveleti  körzettel.  A mentő  tűzvédelmi  feladatainkat  12
együttműködési megállapodással rendelkező ÖTE segíti.
Az  elmúlt  évben  a  tűzesetek  nagysága,  bonyolultsága  csökkenő  tendenciát  mutat,  egyre
kisebb  számban  találkozunk  jelentős  káreseménnyel.  Az  esetek  95,5%-ban  egy
gépjárműfecskendő elég a felszámoláshoz.  A tűzesetek alakulását  nagyban befolyásolja  az
időjárás évszakok szerint. Száraz tavasz és nyár esetén megemelkedik a szárazfű tűzesetek
száma,  valamint  ősszel  és  télen  jellemzően  növekszik  a  kéménytűz  és  a  szén-monoxid
mérgezéssel kapcsolatos káresetek száma. 
A szélsőséges időjárás évről-évre a nagyobb terhet ró a hivatásos állományra. A rendkívüli
időjárási  helyzetek  miatt  nagyszámú  beavatkozás  történik  viharok,  villámárvizek
következtében.  Ezekben  az  esetekben  rövid  idő  alatt  nagyszámú  eset  keletkezik,  ezért  is
pozitív hogy az ÖTE-k aktívak, részt vállalnak a fakidőlések, vízkárok, épület héjazat károk
felszámolása során.
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Recsk tűzvédelmi helyzete:

Beavatkozások Recsk közigazgatási területén 2019. évben
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A  tűzesetek  tekintetében  elmondható,  hogy  4  esetben  történt  beavatkozás,  a  többi  eset
kiérkezés előtt felszámolt esemény és téves jelzés volt. 
Vegetációt  érintő  tűzeset  kettő  alkalommal  történt,  egy  alkalommal  1  hektáron  és  egy
alkalommal 15 m2-en égett szárazfű. 
Otthon jellegű épületben kettő alkalommal történt tűzeset. Egy lakóház födémszerkezete égett
8 m2-en, valamint egy alkalommal lakóházhoz tartozó 4m2-es szauna. 
Műszaki mentések tekintetében történt egy téves jelzés (közúti baleset), egy kiérkezése előtt
felszámolt esemény (ajtónyitás), egy alkalommal személy kiemelése,  valamint kettő közúti
baleset.

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések

Az  Egri  HTP  ellátja  az  együttműködési  megállapodással  rendelkező  ÖTE-k   szakmai
felügyeletet.  Az ÖTE-nél félévente tartottunk cél ellenőrzéseket,  a feltárt hiányosságokat a
következő fél évben utó ellenőriztük.

V. Az állomány képzése, képzettsége

Az Egri HTP állománya éves továbbképzési terv alapján ciklikus rendszerben a meghatározott
napi  tevékenység  során  hajtotta  végre  a  különböző  továbbképzéseket  (elméleti,  gyakorlati,
szerelés). Ezen kívül nagy hangsúlyt fektetünk az egyéni továbbképzések és szaktanfolyamok
végrehajtására. A lehetőségeket figyelembe véve bevonásra kerültek az ÖTE-k is.
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VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés- a tűzvédelem érdekében tett intézkedések:

Az elmúlt évben folyamatosan tájékoztatókat, felhívásokat adtunk ki a lakosság biztonságát
érintő  tűzvédelmi  témakörökben.  (lakástüzek  megelőzése,  szabadterületi  tűzgyújtási
szabályok, égéstermék elvezetővel kapcsolatos feladatok, szén-monoxid jelző, fűst érzékelő
készülék  használatának  fontossága)  A  kampányok  széleskörű  népszerűsítésében  fontos
szerepet vállalt a településen működő ÖTE.

Tavasszal  tűzmegelőzési  tájékoztató  kampány  indult  a  szabadtéri  tűzesetek,  erdőtüzek
megelőzésére,  a  tűzesetek  számának  csökkentésére.  A  kampányba  bevontuk  az
önkormányzatokat is. A kampány egyik célja volt, hogy a lakosság által könnyen elérhető
helyen (önkormányzatok,  iskolák,  óvodák, helyi  TV, internet,  stb.)  hívjuk fel  az emberek
figyelmét  a  tűzmegelőzési  szabályokra,  melyhez  szórólapokat  továbbítottunk.  Júniusban
tájékoztató kampányt folytattunk az aratási betakarítási munkák tűzmegelőzése, a gépszemle
fontossága ügyében az önkormányzatok bevonásával. 

VII. Együttműködés a működési területen lévő ÖTE-kel, azok értékelése
Feladatellátásunk egyik pillére az ÖTE-k tagságának önzetlen segítőkészsége. Az egyesületek
munkavégzésének  megkönnyítése  és  a  káreseteik  szakszerű,  balesetmentes  felszámolása
érdekében  a  hivatásos  tűzoltókkal  közös  továbbképzéseket,  felkészítéseket,  gyakorlatokat
szerveztünk,  tartottunk.  Az  éves  továbbképzési  tervünk  megküldésével  lehetőséget
biztosítottunk  számukra  a  tudásuk  szinten  tartására,  gyarapítására  és  az  új  szakmai
kihívásokra történő felkészülésre.

A Recski Nagyközség Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2019. évben I-es típusú együttműködési
megállapodást  kötött  az  Egri  HTP-vel.  Az  egyesület  eleget  tesz  az  EMÜ-ben  vállalt
kötelezettségeinek  Recsk  település  közigazgatási  területén  közreműködik  a  tűzoltásban,
műszaki mentésben.  Az egyesület a BM OKF által 2019. évben meghirdetett pályázat keretén
belül 1.153.013 Ft pályázati pénzt nyert el.

 Az Egri HTP és a Recsk Nagyközség Önkéntes Tűzoltó Egyesület között az együttműködés
jó, a kapcsolattartás megfelelő. A település lakosainak tűzvédelmi tájékoztatása folyamatos.
Az  egyesület  a  tárgyévben  több  képzésen  is  részt  vett,  fejlesztve  ezzel  a  tagok  szakmai
ismereteit, a beavatkozások szakmaiságát.

VIII. A polgári védelmi feladatok ellátása
A szakterület alapfeladata a lakosságvédelem, tehát az életet és a létfenntartáshoz szükséges
anyagi javakat veszélyeztető hatások elhárítása, az ennek érdekében szükséges szervezési és
felkészítő  munka,  valamint  a  mindezt  megalapozó  tervezés.  A megelőző  feladatok  közül
kiemelkednek  a  hatósági  ellenőrzések,  melyeknek  célja  az  egyes  veszélyeztető  hatásokra
történő  figyelemfelhívás  és  a  veszélyeztető  hatások  megszüntetésére  intézkedések
meghozatala. 

Az ellenőrzések és tapasztalataik: 

A  településen  keresztül  folyó  Tarna  patakon  egy  alkalommal  3  helyszínen  végeztünk
ellenőrzést a 2019-es évben az ÉMVIZIG Egri szakaszmérnökségével közösen. A Tarna és
Balla patak találkozása, az Ércbánya és a Bajcsy Zsilinszky úti szakasz került ellenőrzésre,
ahol a mederállapoton kívül a hozzá tartozó műtárgyak ellenőrzése is megtörtént. 
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A  település  belterületi  csapadék  vízelvezető  rendszer  ellenőrzésére  a  2019-es  évben  1
alkalommal  került  sor.  Az  ellenőrzésekről  jegyzőkönyvek  kerültek  felvételre,  melyben
rögzítésre kerültek az ellenőrzés során tett megállapítások.
A Recsken telepített 2 db elektromos szirénát az ÉMÁSZ szakembereivel közösen augusztus
hónapban ellenőriztünk. A lakossági riasztó-tájékoztató eszközök ellenőrzése során mind a
két sziréna működőképes volt. 
A településen, 1 alkalommal 4 helyszínen került sor a veszélyes fák, fasorok ellenőrzésére a
2019-es évben. Az ellenőrzés során azon fák, területek kerültek bele a jegyzőkönyvbe, melyek
egy  nagyobb  vihar  esetén  vagy  betegségükből  adódóan  veszély  jelenthetnek  a  lakossági
közszolgáltatások ellátásában, továbbá anyagi javakat és lakosságot veszélyezteti. 
A  településen  megalakított  köteles  polgári  védelmi  szervezetek  létszáma  50 fő,  akik
határozattal  történő  kijelölése  biztosított.  A  település  katasztrófavédelmi  feladatainak
támogatására megtörtént az eredményes védekezést elősegítő technikai eszközök határozattal
történő lebiztosítása. A településen a Települési Mentőcsoport 12 fővel rendelkezik.
A  települési  mentőcsoport  a  KEHOP  1.6.0.-15-2016-00017  számú  Önkéntes
mentőszervezetek fejlesztése és felkészítése című projectben a 2019-es évben 1 darab Heron
EGM 55AVR1 típusú áramfejlesztőt és 1 darab Heron EMPH 80W típusú zagyszivattyúval
gazdagodott.
A  katasztrófavédelmi  törvény  előírásai  szerint  kijelölésre  került  a  polgármesteri  hivatal
állományába tartozó közbiztonsági referens Ivicz Tiborné, ő koordinálja a település védelmi
igazgatási  feladatait  és  kapcsolatot  tart  a  rendvédelmi  szervekkel.  A referens  a  munkáját
csatolt munkakörként látja el, munkáját pontosan jól végzi. 
Recsk a települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásáról szóló 61/2012. (XII. 11.) BM
rendelet alapján II. katasztrófavédelmi osztályba került besorolásra. A fő veszélyeztető hatás a
településen  áthaladó  24-es  számú  főút,  a  rendkívüli  időjárás  és  az  árvíz.  A  dombvidéki
településeken  nem  kell  tartós  ár-belvízi  helyzet  kialakulásával  számolni,  de  rendkívüli
időjárás során lokálisan lehulló nagy mennyiségű csapadék is villámárvízként jelentkezhet. 
A villámárvizek elleni legjobb védekezés a megelőzés, ezért fokozott figyelmet kell fordítani
a  vízelvezető  rendszer  karbantartására  és  a  kül-  és  belvizek  elvezetésére.  Veszélyeztető
hatásként  jelentkezhet  a  Mátra,  mint  kedvelt  turista  célpont,  hiszen  a  látnivalók  és
túraútvonalak  mentén  előfordulhat,  hogy  eltűnt,  megsérült  személyt  kell  menteni.  A
településtől  keleti  irányba  található  a  Búzás-völgyi  horgásztó.  A  tavat  a  Búzás-patak
völgyében egy völgyzárógátas megoldással felduzzasztva létesítették.

A település rendelkezik a jogszabályokban előírt és a katasztrófavédelmi osztályba sorolásból
adódó tervekkel. A Veszély-elhárítási  terv, valamint a mellékletét  képező Vízkár-elhárítási
terv,  Mozgósítási  terv,  Megalakítási  terv,  Beosztási  névjegyzék  megfelelnek  a  tartalmi  és
formai követelményeknek. 
Az Egri KVK a település részére a tavalyi évben is megküldte a hőségriadóra, a szélsőséges
időjárási viszonyokra, a rendkívüli téli időjárásra, az aratás szabályaira és a szabadtéri égetés
feltételeire  vonatkozó  lakossági  tájékoztatókat,  melyeket  a  település  a  helyben  szokásos
módon  közzétett,  ezzel  eleget  téve  a  jogszabályokban  meghatározott  tájékoztatási
kötelezettségeinek.

IX. Ügyeleti tevékenység
A  segélyhívásokat  követően  az  Egységes  Segélyhívó  Rendszertől  (112)  a  megyei  fő-és
műveletirányító ügyelet kapja meg az adatlapokat. Az értékelést követően pedig riasztja az
esemény késedelem nélküli felszámolásához szükséges egységeket. 
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A  tűzesetekhez,  műszaki-mentésekhez  valamint  az  egyéb  műveleti  tevékenységékhez
kapcsolódó értesítési feladatokat az Egri HTP ügyelete, a meghatározott tervekben foglaltak
szerint hajtja végre.

X. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai
A  működési  területünkön  működő  társszervekkel,  civil  és  karitatív  együttműködő
szervezetekkel  jó  kapcsolatot  alakítottunk  ki,  a  jogszabályban,  együttműködési
megállapodásban  meghatározott  feladatainkat  hatékonyan,  egymás  munkáját  kölcsönösen
segítve láttuk el.  Rendszeresen tartunk közös együttműködési gyakorlatokat. Az Egri HTP
működési területén számos esetben fordult elő olyan káreset, melyeknél a társszervekkel és a
katasztrófavédelem területén dolgozó állami és önkormányzati szervek, valamint az önkéntes
szervezetek összehangolt munkájára volt szükség. 

XI. HTP működésének tárgyi feltételei
Az Egri HTP a folyamatos készenlétet négy gépjárműfecskendővel, egy Mercedes Unimog
típusú erdőtüzes gépjárműfecskendővel, egy Renault sx10 típusú vízszállítóval, egy Bronto
Skylift 42 RLX típusú magasból mentővel, egy Mercedes műszaki-mentő szerrel és az ehhez
kapcsolódó tűzoltó technikai felszerelésekkel látja el. A tűzoltógépjárműveink állapota - az
elmúlt  években központilag beszerzett és rendszerbeállított új eszközöknek köszönhetően -
nagyon jó színvonalú. 

XII. A következő év feladatai
A lakosság biztonságának növelése érdekében folytatni  kell  a lakástüzek és szénmonoxid-
mérgezések  megelőzését  célzó  tájékoztatási  tevékenységet,  ezzel  is  erősítve  a  lakosság
megelőző és öngondoskodó képességét. Kiemelt figyelmet kell fordítani a különleges jogrendi
időszakokban ellátandó polgári védelmi feladatok  tervezésére, szervezésére. Folytatni kell  a
területi és helyi szintű védelmi igazgatási szervek katasztrófavédelmi felkészítését,  a polgári
lakosság  katasztrófák  veszélyeire  való  felkészítését, kiemelt  figyelemmel  a  bekövetkező
események  során  alkalmazandó  magatartási  szabályok  megismertetésére,  a  települések
öngondoskodási képességének erősítését, a polgári védelmi szervezetek valós kockázatoknak
megfelelő  elméleti  és  gyakorlati  felkészítését,  az  önkéntes  mentőszervezetek  mentési
képességeinek, technikai eszközeinek fejlesztését.

XIII. ÖSSZEGZÉS
Összességében Recsk település katasztrófavédelmi, és azon belül tűzvédelmi helyzete jónak
minősíthető – köszönhetően többek között  a hatékony tűzmegelőzési  és mentő tűzvédelmi
munkának  is.  A  lakosság  biztonsága  és  biztonságérzete  a  katasztrófavédelem  különböző
szakterületei és a védelmi igazgatás egyéb résztvevői által végzett munkával, ellenőrzésekkel,
a vonatkozó okmányok, tervek naprakészen tartásával továbbra is biztosítható.
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1. számú melléklet

A jelzések az esemény minősítése szerint:

 Beavatkozást igénylő 1000
 Kiérkezés előtt felszámolt    80
 Szándékosan megtévesztő jelzés    12
 Utólagos tűzeset    16
 Segítségnyújtás  219
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